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vítejte u  posledního letošního vydání 
Milevského zpravodaje. Pro jeho tvůrce, 
přispěvovatele i – jak pevně věřím – čte-
náře zároveň nejoblíbenějšího, advent-
ního. Období očekávání, také však 
pokory a kajícnosti, začíná. Z některých 
příspěvků už můžeme příjemnou před-
vánoční atmosféru pociťovat. Jistě k ní 
přispěje i velmi široká nabídka pozvánek 
na  kulturní akce, které nás v  Milevsku 
během prosince čekají.
Dámy a  pánové, dovolte mi, abych 
Vám jménem zastupitelů města, 
zaměstnanců úřadu i městských organi-
zací popřál příjemné prožití adventního 
času, krásné Vánoce a  hodně zdraví 
v novém roce!

Ing. Ivan Radosta, starosta města

VÁŽENÍ 
SPOLUOBČANÉ,  
MILÍ PŘÁTELÉ,
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INFORMACE Z RADY MĚSTA
RADA MĚSTA MILEVSKA DNE 03. 11. 2025 
• � Schválila vyhlášení záměru pronajmout nebytové prostory 

v Domě kultury Milevsko, stavebně určené k provozová-
ní restaurace s  obsluhou a  nebytové prostory stavebně 
určené k provozování stánku rychlého občerstvení s příslu-
šenstvím v amfiteátru Domu kultury Milevsko, jako jeden 
funkční celek jedinému nájemci.

• � Schválila zahájení výběrového řízení na veřejnou zakázku 
Chodník v ulici Blanická, uveřejněním výzvy na profilu zada-
vatele, bez oslovení konkrétních dodavatelů.

• � Rozhodla uzavřít Dohodu o ceně tepla pro rok 2026 za 1 GJ 
se společností ZVVZ Energo, s. r. o.: 

Ceník platný od 1. 1. 2026� Cena bez DPH
cena za teplo pro otop z CZT � 820,50 Kč
cena za ohřev teplé vody z CZT� 820,50 Kč
cena za teplo z lokálních plynových zdrojů� 899,32 Kč

V MĚSÍCI ŘÍJEN 2025  
OSLAVILI ŽIVOTNÍ VÝROČÍ 
a zároveň souhlasili se zveřejněním v Milevském zpravodaji:
80 let
Věra Bervidová
Helena Malá
Karel Papeš

85 let
Vlasta Kuklová
Růžena Pšeničná
Zdeňka Bláhová
Drahomíra Bumbálková
Bohumil Kostohryz

90 let
Bohuslava Barcalová
Vladimír Smrček
Hedvika Havlíková

91 let
Anna Andělová, 
Ludmila Jarošová

92 let
Marie Vacková
Zdeňka Janoušková

94 let
Bohumil Píša

96 let
Stanislav Trčka

97 let
Václav Průša

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA MILEVSKA 
se koná ve středu 17. prosince od 17 hodin ve velkém 
sále DK Milevsko.

VÝSLEDKY ANKETY MHD
Vážení občané Milevska, přinášíme Vám výsledky anke-
ty týkající se rozšíření městské hromadné dopravy v našem 
městě. Děkujeme Vám za Vaši účast a připomínky, které jsou 
pro nás důležité při plánování budoucích kroků.
Věříme, že společnými silami dokážeme vytvořit efektivnější 
a dostupnější dopravní systém, který bude vyhovovat potře-
bám obyvatel.

Město Milevsko

DOČASNĚ VYŘAZENÁ 
SILNIČNÍ VOZIDLA – SKARTACE 
REGISTRAČNÍCH ZNAČEK

Od  1. března 2023 platí novela 
zákona, podle které se u  vozidel 
dočasně vyřazených z  provo-
zu (tzv. v depozitu) po uplynutí tří 
let skartují odevzdané registrační 
značky. Při opětovném uvedení 
vozidla do  provozu bude v  tako-
vém případě přidělena nová regis-

trační značka a vydáno nové Osvědčení o registraci vozidla. 
Pokud si však vlastník vozidla přeje původní registrační značku 
zachovat, musí o to požádat před uplynutím tříleté lhůty. To 
znamená, že vlastník vozidla, které bylo dočasně vyřazeno 
od 1. března 2023 a dříve, má možnost podat žádost o zacho-
vání registrační značky nejpozději do 28. února 2026. Správní 
poplatek za zachování registrační značky činí 200 Kč. V přípa-
dě dotazů se prosím obraťte na Městský úřad Milevsko – odbor 
dopravy, registr vozidel.

Registr vozidel, odbor dopravy

Rozšíření trasy MHD v Milevsku
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REKONSTRUKCE DOMU KULTURY 
JE VE FINÁLE

Rekonstrukce Domu kultury v Milevsku se posunula do  své 
závěrečné fáze. Zhotovitel, společnost Stavitelství Karel 
Vácha a  syn s.r.o., zkolaudovanou stavbu předal městu 
29. října. Při předávání byla sepsána řada vad a nedodělků, 
na jejichž nápravě a odstranění zhotovitel intenzivně pracuje. 
Dům kultury prochází největší modernizací za  mnoho 
posledních let. Cílem projektu je vytvořit příjemné, bez-
pečné a moderní prostředí pro kulturní akce, vzdělávání 
i volnočasové aktivity všech generací. Obyvatelé Milevska 
se mohou těšit na zateplenou budovu, upravené venkov-
ní prostory, pohodlnější vstupy i  modernizované učeb-
ny a sály. Nové vybavení je již dnes částečně v provozu 
a návštěvníci si ho mohli během posledních již probíhají-
cích akcí vyzkoušet.
Rekonstrukce probíhá díky finanční podpoře Ministerstva kul-
tury a je součástí projektu Kulturní a kreativní centrum Mile-
vsko, který je financován Evropskou unií. Díky této podpoře 
může město zlepšit technický stav objektu a zároveň rozšířit 
možnosti využití pro širokou veřejnost.
Ačkoliv práce trvají déle, než se původně očekávalo, město 
věří, že výsledná podoba domu kultury bude stát za  to. 
Objekt je opět připraven k plnému a bezpečnému provozu, 
po odstranění všech zbývajících nedostatků bude splňovat 
všechny požadavky na moderní, kulturní a kreativní zázemí.
Město Milevsko děkuje obyvatelům za trpělivost a vstřícnost 
během dokončovacích prací.

Odbor investic a správy majetku

MĚSTSKÝ ÚŘAD MILEVSKO MÍŘÍ 
DO DIGITÁLNÍ BUDOUCNOSTI

Název projektu: Projekt NPO DIGI pro firmu CZ.31.6.0/0.0/0.0
/24_109/0010192 
Hlavní cíl projektu: Podpořit systémový rozvoj dalšího profes-
ního vzdělávání zaměstnanců v oblasti digitálních doved-
ností zaměřených na  využívání informačních technologií. 
Jde zejména o získání nebo zvýšení odborné úrovně digitál-
ních dovedností a o soulad kvalifikační úrovně pracovní síly 
s dynamicky se měnícími požadavky trhu práce
Projekt NPO DIGI pro firmu CZ.31.6.0/0.0/0.0/24_109/0010192 
je financován Evropskou unií

SLOUPEK MĚSTSKÉ POLICIE
Překvapení v kontejneru
Dne 10. listopadu v 09:20 hodin na měst-
skou policii volala vyděšená žena. Oznámi-
la, že před malou chvílí vynášela v ulici Pod 
Stadionem do  kontejneru odpad a  když 
odklopila víko, spatřila v  kontejneru ležet 
nějakého muže, který ji velice vyděsil. Proto 
okamžitě spěchala zavolat městskou poli-

cii. Přivolaná hlídka strážníků na místě zjistila, že se v kontej-
neru nachází jí dobře známý výtečník slovenské národnosti, 
který zde přehrabuje odpad, ve kterém hledá, co by se ještě 
dalo zužitkovat. Muž byl z  kontejneru vytažen a  následně 
řešen za přestupek proti majetku.

Nechtěli jí nalít
V úterý 12. listopadu v půl druhé odpoledne přijali strážníci 
oznámení od obsluhy jedné z místních kaváren na starší zjev-
ně podnapilou ženu, která jim vstoupila do provozovny, kde 
upadla a odmítá se zvednout a odejít. Po příchodu strážníků 
na místo se žena neustále dožadovala podání alkoholu. Jeli-
kož nebylo patrné, zda není zraněná, byla na místo přivolána 
záchranná služba, která ji prohlédla. Lékař konstatoval, že je 
v pořádku a ženu předal k dalšímu opatření strážníkům. Ti ji 
následně z provozovny vykázali a poté vyvedli, což se jí dosti 
nelíbilo a strážníky častovala vulgárními výrazy. Z důvodu její-
ho stavu byli kontaktováni příbuzní, kteří přislíbili, že si pro ni 
dojedou a postarají se o ni. Její chování bude nyní řešeno 
jako přestupek proti veřejnému pořádku.

Ocitli se v bytě bez pomoci
Týž den v 17:20 hodin se na městskou policii obrátil muž ze sta-
rého sídliště a požádal strážníky o pomoc. Uvedl, že jeho bratr 
je imobilní a stará se o něj jeho čtyřiadevadesátiletá matka. 
Ta ale v bytě upadla a nemůže se zvednout. Strážníci se oka-
mžitě dostavili na místo, kde zjistili, že dveře do bytu nejsou 
pouze zavřené, ale jsou uzamčené a klíče jsou uvnitř v zámku. 
Na pomoc proto byli přivoláni hasiči a záchranná služba. Hasi-
či vložku zámku rozlomili a umožnili strážníkům vstup do bytu. 
Žena byla následně předána do péče záchranářů.

Městská policie Milevsko

Město Milevsko bylo úspěšné s žádostí o dotaci a mohlo udě-
lat další krok v oblasti digitalizace a využívání moderních infor-
mačních technologií. Na konci září byla uzavřena dohoda 
s Úřadem práce České republiky, která umožnila proškolit 90 
zaměstnanců města v oblasti digitálních dovedností. Projekt 
nesl název Digi vzdělané Milevsko a je financován z Národ-
ního plánu obnovy, konkrétně z  programu zaměřeného 
na modernizaci služeb zaměstnanosti a rozvoj trhu práce.
Cíl je jednoduchý – posílit digitální kompetence pracovníků 
města. 
Výuka proběhla od 2. října do 13. listopadu pod vedením 
odborného dodavatele Akademie nevšedního vzdělává-
ní s.r.o. Výuka byla rozdělena do menších skupin tak, aby si 
účastníci mohli vše vyzkoušet v praxi a měli dostatek prostoru 
pro individuální práci. Do kurzu se zapojili zaměstnanci všech 
odborů včetně městských strážníků.
Úřad práce uhradí náklady na  vzdělání v  plném rozsahu 
podle skutečné účasti, až do výše 380 000 korun. 
Digitalizace není jen moderní trend – je to krok, který lidem 
šetří čas a zefektivní některé procesy. Na toto pak naváže 
další projekt v rámci digitalizace úřadu eGoverment.
Projekt „Digi vzdělané Milevsko“ tak není jen školení. Je to 
investice do lidí, kteří každý den pracují pro město – a v koneč-
ném důsledku i do všech, kteří služby města využívají.

Městský úřad Milevsko



VÁNOČNÍ DÁRKY A BALÍČKY 
V INFOCENTRU

Vánoce se blíží a s nimi i čas radosti, 
světýlek a milých překvapení. Pokud 
ještě přemýšlíte, čím potěšit své blízké, 
zastavte se v Infocentru Milevsko. Čeká 
tu na vás voňavá vánoční atmosféra 
a  pestrá nabídka originálních dárků 
i dárkových balíčků s milevskou duší. 
Najdete tu vína, rumy, punč i oblíbený 

vaječný likér, lahodné nápoje, které zpříjemní dlouhé zimní 
večery. Nechybí ani mandlovka z partnerského města Husto-
peče, tradiční chuť, která k Vánocům prostě patří. Milovníky 
sváteční výzdoby potěší vyřezávaný betlém, stylové svícínky 
a nově také krásné dřevěné vánoční ozdobičky s milevskou 
tématikou, malé drobnosti, které rozzáří každý stromek i váš 
domov. Pokud hledáte kompletní a originální dárek, sáhněte 
po našich vánočních balíčcích. Jsou plné lahodných nápojů 
a krásných drobností, které rozzáří každého pod stromečkem. 
A co je nejlepší, vánoční balíčky si můžete nechat sestavit 
na míru podle vlastního přání! Vyberte si, co se vám líbí, a my 
vám vytvoříme balíček přesně podle vašeho vkusu. Naše 
vánoční balíčky budete moci zakoupit také na vánočních 
trzích v domě kultury v Milevsku v neděli 7. prosince. Přijďte 
si užít adventní atmosféru a odnést si dárky, které potěší kaž-
dého – krásné, originální a s duší našeho regionu. Těšíme se 
na vás v Infocentru na náměstí E. Beneše v Milevsku. 

Dům kultury Milevsko, provozovatel TIC Milevsko
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MIKULÁŠSKÁ JÍZDA S NADÍLKOU 
POPRVÉ MÍŘÍ DO KLÁŠTERA
Premonstrátský klášter Milevsko a  Milevské maškary letos 
poprvé společně pořádají Mikulášskou jízdu s nadílkou, která 
5. prosince rozzáří celé město i klášterní areál. Mikuláš se svou 
družinou projede Milevskem ve  slavnostně vyzdobeném 

TOULAVA USPĚLA U CZECH 
TOURISM NA JEDNIČKU

Milevsko, Táborsko, Bechyňsko, 
Sedlčansko, Soběslavsko, Mla-
dovožicko – tyto všechny regi-
ony tvoří dohromady turistickou 
oblast Toulava, od  Tábora až 
k nám... Region v letošním roce 
zavedl turistickou hru pro rodiny 

TouLOVEkarta, propagoval krásná místa a pěší stezky, praco-
val na obnově úseků a propagaci dálkových tras do Prčice, 
poutních stezek, Stezky údolím Lužnice. Zaměřil se i na Orlic-
kou přehradu, do kempů a k partnerům podél řeky Vltavy, 
ale i  na  infocentra doručila Toulava trhací mapu Orlické 
přehrady s vyznačenými zajímavostmi a tipy na výlety a pro 
kempy a partnery vyrobila velké nástěnné mapy. I díky všem 
těmto aktivitám obdržela turistická oblast Toulava v letošním 
roce v rámci certifikace turistických oblastí v celé ČR nový 
certifikát s maximálním množstvím získaných bodů. Děkujeme 
všem, kdo se na rozvoji cestovního ruchu v našem regionu 
podílí.

Dům kultury Milevsko, provozovatel TIC Milevsko

FOTOOBJEKTIVEM 

První strašidýlkování u fotopointu přilákalo desítky malých strašidel! 
Fotopoint ožil desítkami malých strašidýlek, duchů a čarodějek. 
Děti soutěžily, krmily pavouka, skládaly dýňové piškvorky, sestře-
lovaly duchy a zkoušely halloweenské lektvary i kvíz. Za odvahu 
si všechny děti odnesly odznak statečného dýňáka a po stezce 
potkaly i opravdová strašidla! Díky všem, kteří dorazili v maskách 
i s úsměvem – atmosféra byla skvělá!

V sobotu 1. listopadu se v Muzeu milevských maškar konala oblí-
bená halloweenská dílnička. Návštěvníci si užili tematickou výz-
dobu a vyrobili si krásné strašidelné dekorace.

V pátek 21. listopadu navštívili Dům kultury Milevsko Ing. Jan 
Vořechovský, vrchní ředitel Sekce ekonomické a příspěvkových 
organizací Ministerstva kultury ČR, a Ing. Tomáš Hajdušek, náměs-
tek hejtmana Jihočeského kraje. Setkali se se zastupiteli města, 
zástupci dodavatele, projektantem a pracovníky městského 
úřadu zapojenými do rekonstrukce domu kultury.

kočáře a na každém stanovišti obdaruje hodné děti malou 
odměnou.
Trasa Mikulášské jízdy: Dům kultury Milevsko (odjezd 15:50), 
Komenského ulice – Vzor (16:00), DPS Libušina ulice (16:10), 
U Stadionu (16:20), Pod Farou za služebnou městské policie 
(16:35), DPS 5. května (16:50), Husovo náměstí (17:15), Křižo-
vatka L. Janáčka (17:30), 1. nádvoří kláštera (18:00).
Pro ty, kdo nechtějí čekat na trase, je v klášteře připraveno 
zábavné mikulášské odpoledne plné her, tvoření a  dob-
rodružství. Od 16 hodin se návštěvníci mohou těšit na tvůr-
čí dílničku, mikulášskou stezku areálem kláštera či povídání 
o  svatém Mikuláši. Občerstvení nabídne kavárna Latinská 
škola. Program zakončí příchod Mikuláše s družinou na kláš-
terní nádvoří. Srdečně zveme malé i velké k prožití předvá-
noční atmosféry v Milevsku!

Maškarní sdružení
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SOKOL MILEVSKO – MODERNÍ 
GYMNASTIKA

Během podzimní 
sezony se moderní 
gymnastky milevské-
ho Sokola účastnily 
pohárových a  pře-
bornických soutě-
ží ve  společných 
skladbách. V sobotu 
8. listopadu uspořá-
daly Přebor Jihočes-
ké oblasti, kterého 
se zúčastnila stovka 

gymnastek. Do nejvyšší domácí soutěže se v juniorské kate-
gorii dvojic/trojic kvalifikovala Eliška Kadeřábková a Viktorie 
Hodíková (na snímku zleva).    

Mgr. Jana Plavcová

VÁNOCE JSOU PŘÍLEŽITOSTÍ 
UDĚLAT NĚCO VÝJIMEČNÉHO
Třeba připravit dárek jen tak pro radost člověka, kterého 
vůbec neznáme. V  Domově pro seniory v  ulici 5. května 
v Milevsku žije okolo stovky seniorů, prožívají zde všední dny 
i svátky. 
S blížícími Vánocemi připravují aktivizační pracovnice Strom 
splněných přání. Ten bude opatřen jmenovkami a umístěn 
před hlavním vchodem do Domova pro seniory. Od pátku 
28.  listopadu do 15. prosince si zde může kdokoli vzít libo-
volnou jmenovku, pořídit malý dárek, který je potřeba 
a spolu se jmenovkou nejpozději do 15. prosince odevzdat 
do  kanceláře sociálních pracovnic (ulice  5. května 1510 
Milevsko).  V  domově bude následovat vánoční posezení 
s rozdáváním dárků právě od Vás. Věřte, že potěšit, darovat 
kousek radosti a pozornosti druhému, to je ta nejlepší věc.  
Děkujeme!

Jana Nováková, Sociální služby města Milevska

TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ

Rádi byste si osvojili taneční základy, nebo se ve  spole-
čenském tanci zdokonalili? Dům kultury Milevsko pro vás 
připravil taneční kurz pro dospělé, který povede oblíbená 
dvojice  tanečních mistrů Jaroslav a Alena Bolkovi. Během 
osmi lekcí se naučíte vše potřebné – od základních kroků až 
po elegantní figury, díky nimž zazáříte na každém plese.
Kurz se koná vždy ve  čtvrtek od  15. ledna do  12. března 
od 19 hodin v DK Milevsko. Cena kurzu je 1 800 Kč za osobu, 
kurz je určen pro páry. Přihlásit se můžete v kanceláři DK Mile-
vsko, na telefonu 383 809 200 nebo emailu kurzy@milevskem.
cz do 13. ledna.

Dům kultury Milevsko

ALLY – VÁNOČNÍ KONCERT 
A KŘEST NOVÉHO CD

Srdečně Vás zveme na vánoční koncert zpěvačky Ally, který 
se uskuteční v sobotu 20. prosince od 17 hodin v Galerii M. 
Během koncertu proběhne také křest jejího nového CD 
Vánoční tradice a stejnojmenného ilustrovaného zpěvníku. 
Kmotrem večera bude oblíbený herec a dabér Vilém Udat-
ný.Těšit se můžete na autorské vánoční písně a hosty, mezi 
nimiž vystoupí Pěvecký sbor I. ZŠ T. G. M. Milevsko vedený 
Veronikou Palusovou, houslista Karel Šácha, zpěvák Lukáš 
Mareš a hudebník Jaromír Kašpar. Vstupenky jsou již v před-
prodeji 180 Kč a 200 Kč na místě. Přijďte si vychutnat příjemný 
adventní podvečer plný hudby a sváteční atmosféry.

Dům kultury Milevsko, provozovatel Galerie M
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STŘÍPKY Z MINULOSTI 
VÁNOCE S VŮNÍ PERNÍKU
Pečivo z mouky, medu a koření bylo známo již ve starověku. 
Nádoby s medem a medové pečivo byly objeveny v hrob-
kách egyptských faraonů i ve vykopávkách starého Řecka 
a Říma. Při římských oslavách slunovratu tzv. saturnáliích se 
pekly sladké medové koláče, předchůdci dnešních perníků. 
Ve středověku se perník poprvé objevuje ve Francii, kam ho 
v roce 992 přinesl arménský mnich Řehoř z Nikopole. Ten zde 
učil péct perník francouzské křesťany, kteří recepty na voňa-
vé pečivo šířili do celé Evropy. V mnoha zemích se často per-
ník jedl pro zmírnění zažívacích obtíží. 
První zmínky o výrobě perníku ve střední Evropě pocházejí ze 
13. a 14. století. Perník se tehdy pekl v Norimberku a okolí, 
na východě Německa a v Polsku. Ve 14. století se objevu-
jí perníkáři i v českých městech.  Nejstarší zmínka o perníku 
na našem území se datuje do roku 1335, kdy se v Turnově 
prodával perník o klášterském posvícení.
Perník a další perníkářské produkty byly ve 14. a 15. století 
luxusním zbožím, které se dostalo na stůl jen těch nejbohat-
ších vrstev. Perníkářů nebylo mnoho, a proto se sdružovali 
do spolucechů s příbuznými řemeslníky jako byli pekaři, koláč-
níci a mlynáři. Se svými výrobky jezdili na jarmarky a posvícení 
do okolních měst, kde lidi perníkáře neměli. Perníkářům se 
říkalo také caletníci, protože pekli sladké placky zvané calty. 
Podle caletníků byla v Praze roku 1348 pojmenována ulice 
Caletná (dnes Celetná). 
Za husitských válek výroba přechodně poklesla. Od konce 
15. století řemeslo opět pozvolna vzkvétá. S rozvojem pod-
danských měst se perníkáři dostávají i  do  menších měst 
a  městysů. Vznikají samostatné cechy perníkářské – Nové 
Město pražské, Kutná Hora.
Třicetiletá válka byla příčinou dalšího úpadku řemesla, ten-
tokrát se však perníkářství vzpamatovalo poměrně rychle. Již 
ve 2. polovině 17. století se perníkářská výroba opět velmi 
výrazně rozvíjí. Roku 1733 udělil císař Karel VI. perníkářům výsa-
dy, které potvrdila a rozšířila také Marie Terezie. V roce 1759 
tato panovnice např. udělila právo výroby perníku městu Par-
dubice. Také rozšíření chovu domácích včel mělo za násle-
dek větší dostupnost hlavní suroviny perníkářů – medu, a tak 
perník přestává být luxusní záležitostí pro bohaté a dostává se 
do širokých lidových vrstev.
Komplikace perníkářům nastaly s  vládou Josefa II. Reformy 
týkající se církevních slavností, zákazy poutí a sjednocení doby, 
kdy se konala posvícení, zredukovaly počet příležitostí, kdy by 
mohli perníkáři své výrobky prodávat, a přivedly mnoho pro-
sperujících dílen k zániku. V 18. století a v 1. polovině 19. století 
perníkářská výroba přesto dosáhla svého vrcholu.
Perníkářské zboží 18. století se dělilo na čtyři základní druhy: 
marcipánové zboží, perníkové zboží, černé šišky a drůbeřku. 
Lišily se od  sebe poměrem i  druhem jednotlivých surovin 
a v závislosti na tom i postupem práce, výsledným vzhledem, 
chutí a  cenou. Pod pojmem „perník“ se rozumělo pečivo 
z méně kvalitní žitné mouky, které bylo určené jako přísada 
do  pokrmů. Marcipán byl považován za  sváteční vzácné 
pečivo z kvalitní žitné mouky. Černé šišky byly silně kořeně-
né a užívaly se v lidovém lékařství coby prostředek na lepší 
trávení. „Drůbeřka“ nebyla určena ke konzumaci a sloužila 
dětem jako hračka, těsto tedy neobsahovalo med ani koření, 
připravovalo se pouze z žitné mouky a vody.
Konec 19. a počátek 20. století znamenaly pro perníkářství 
úpadek. Došlo ke zjednodušení receptur i technologie výro-
by. Kvůli náročnosti přípravy už perníkářské dílny nestačily 
konkurovat rozšiřující se tovární výrobě a cukrářské produkci. 
Začaly mizet dřevěné vyřezávané formy, do nichž se perníko-
vé těsto tlačilo. Nahradily je kovové formy, kterými se z plátu 
těsta vykrojily motivy jen v obrysu. Na ně se pak polevou lepi-
ly barvotiskové obrázky, sklíčka apod. Perníkářské dílny byly 
postupně přeměňovány v  dílny cukrářské a  profesionální 
řemeslo zaniklo. 
V Milevsku v  této době působila cukrárna Karla Žebrakov-
ského, která sídlila v Masarykově ulici čp. 181 pod dnešním 
gymnáziem. Cukrářský mistr Karel Žebrakovský pracoval 
s celou rodinou, nejprve s manželkou Otýlií, později se přidaly 

i nejstarší dcery. Cukrářskou dílnu za první republiky po otci 
přebral syn Karel Žebrakovský mladší, ten provozoval cuk-
rárnu s manželkou Marií až do znárodnění v 50. letech. Paní 
Marie odešla prodávat do potravin ve městě a Karel Žebra-
kovský vedl cukrárnu nadále. V malé cukrárně bývalo podle 
slov pamětníků vždycky plno, ať byl všední den nebo neděle. 
Dorty a zákusky ze zdejší cukrárny byly vyhlášené.  Na Miku-
láše se dělávaly perníky, které se zdobily polevou, a ta muse-
la dva dny zasychat. Tak zaplnili perníkoví čerti a  Mikuláši 
Žebrakovským celý byt. Perníky připravovali tehdy až dlouho 
do noci, aby se na všechny zájemce dostalo. Na Vánoce se 
dělával cukrový fondán, který se barvil růžovým nebo zele-
ným potravinářským barvivem, z něj se pak dělaly bonbó-
ny, které se balily do krabic, a vznikla tak obdoba dnešních 
vánočních kolekcí. Karel Žebrakovský v cukrárně pracoval 
po celý život a na jeho cukrářské výrobky vzpomínají někteří 
pamětníci dodnes.

Mgr. Petra Kratochvílová, Milevské muzeum

Cukrář Karel Žebrakovský ve své provozovně v 60. letech 20. sto-
letí, foto ze sbírek Milevského muzea.



• BIO SENIOR – KARAVAN  
čtvrtek 4. 12. 	 15:00
ČR, SR, Itálie – Drama – Poetická, zároveň 
syrová letní road movie o  touze utéct, 
o síle vzbouřit se a konečně začít naplno 
žít.	  
ČESKÉ ZNĚNÍ, 102 min. 	 vstupné: 80 Kč 

• HOLKY NA LED! 
čtvrtek 4. 12.	 20:00
ČR – Sportovní, Dokument – Dokumen-
tární film z  prostředí vrcholového spor-
tu, který sleduje výjimečný rok českých 
reprezentantek. 
ČESKÉ ZNĚNÍ, 85 min. 	 vstupné: 150 Kč

• ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 
pátek 5., sobota 6., neděle 7. 12.	  17:30
USA – Animovaný, Dobrodružný – Judy 
a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, 
když do Zootropolisu dorazí Gary De‘Sna-
ke a obrátí zvířecí metropoli vzhůru noha-
ma. 
DABING, 104 min. 	  vstupné: 140 Kč

• PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2 
pátek 5., sobota 6. 12. 	 20:00
USA – Horor – Letos v prosinci asi nejděsi-
vější restaurace na světě znovu ožije, aby 
přivítala další zákazníky a už je nepustila 
ven. 
DABING, 104 min., do 12 let nepřístupný
	  vstupné: 150 Kč

• POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
neděle 7. 12. 	 20:00
USA, Mexiko – Drama, Muzikál – Jennifer 
Lopez v nezapomenutelné roli, která pro-
pojuje svět vášně, hudby a fantazie. 
TITULKY, 128 min.	 vstupné: 140 Kč

• NEPELA
čtvrtek 11. 12.	 20:00
SR, ČR, Polsko – Drama, Životopisný – 
Životní příběh výjimečné osobnosti spor-
tovních dějin. Olympijský vítěz ze Sappora 
1972, krasobruslař Ondrej Nepela. 
SLOVENSKÉ ZNĚNÍ, 114 min., do  12 let 
nepřístupný	 vstupné: 140 Kč
	  	  

• VÁNOCE OFFLINE 
pátek 12., sobota 13., neděle 14. 12.
 	 PÁ a SO 17:30, NE 15:00
Německo, USA – Animovaný, Komedie – 
Santova dílna byla plně zmodernizována: 
kouzlo a tradice ustoupily automatizaci 
a  efektivitě. Santa odešel do  důchodu 

a práci přenechal svým technicky zdat-
ným elfům. 
ČESKÉ ZNĚNÍ, 96 min. 	  vstupné: 140 Kč

• BOŽÍ ÚLET 
pátek 12. 12. 	  20:00
USA – Komedie, Fantasy, Akční – Kome-
diální překvapení roku? To slibuje hvězd-
ně obsazená komedie Boží úlet s Keanu 
Reevesem v hlavní roli! 
TITULKY, 98 min., do 12 let nepřístupný
	  vstupné: 150 Kč

• DENÍK SHOPAHOLIČKY 
sobota 13., neděle 14. 12.	 20:00
ČR – Komedie, Romantický – Nákupy 
posedlá čtyřicátnice ujíždí na slevových 
akcích s takovou vášní, že ani nepostře-
hne, jak si její muž nachází během jejího 
nákupního maratonu mladší model. 
ČESKÉ ZNĚNÍ, 76 min.	  vstupné: 150 Kč 

• BIO SENIOR – JAREK 
čtvrtek 18. 12.  	 15:00
ČR Dokument – Film o Jaromíru Nohavi-
covi je životopisný dokument, ale rozhod-
ně není nudný a popisný. 
ČESKÉ ZNĚNÍ, 103 min.	  vstupné: 80 Kč 

• AVATAR: OHEŇ A POPEL 
čtvrtek 18., pátek 19., sobota 20. 12. 18:00
USA – Akční, Dobrodružný, Fantasy, Sci-fi – 
Legendární filmař James Cameron opět 
zavede diváky do dechberoucího světa 
Pandory. 
DABING, 3D, 197 min.	 vstupné: 180 Kč

• AVATAR: OHEŇ A POPEL
neděle 21. 12.	  18:00
DABING, 197 min.	 vstupné: 170 Kč

• SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
sobota 27., neděle 28. 12.	 15:00
USA – Animovaný – SpongeBob už 
nechce být jen malá hranatá houba 
v kalhotách. Chce dokázat světu, že je 
velký kluk. 
DABING, 103 min. 	 vstupné: 140 Kč 

• CUKRKANDL 
sobota 27., neděle 28. 12. 	 17:30
ČR, SR – Rodinný, Dobrodružný – Anička 
zdědí ve městě Medov vilu se skleníkem 
a ordinací. Chce pomáhat dětem, ale 
lidé se jí vyhýbají kvůli pověsti strašidelné-
ho domu. 
ČESKÉ ZNĚNÍ, 115 min. 	  vstupné: 140 Kč 

• MILION 
sobota 27. 12.	 20:00
ČR – Komedie – Po  smrti manželky se 
80letý Vavřinec cítí sám. Prodá rodinný 

majetek a vyhlásí soutěž: milion eur získá 
potomek, kterému se jako první narodí 
dítě. 
ČESKÉ ZNĚNÍ, 90 min.	  vstupné: 150 Kč

• NEPORAZITELNÍ
neděle 28. 12.	 20:00
ČR – Drama, thriller – Inspirativní film 
o plnění snů a druhých šancích ukazuje, 
že s  humorem a  nadhledem lze vyhrát 
každou životní bitvu.
ČESKÉ ZNĚNÍ, 120 min. 	 vstupné: 150 Kč 

• POHÁDKY TISÍCE A JEDNÉ NOCI 
pondělí 29., úterý 30. 12. 	 15:00
Československo – Animovaný, Pohádka – 
Klasická animovaná pohádka o Sindibá-
dovi, jeho dobrodružstvích a  kouzlech 
Karla Zemana nyní ve  4K s  novým zvu-
kem. 
ČESKÉ ZNĚNÍ, 93 min. 	  vstupné: 140 Kč

• ANAKONDA
pondělí 29., úterý 30. 12.	 17:30
USA – Akční, Dobrodružný, Horor, 
Komedie – Skupina přátel prochází krizí 
středního věku. Rozhodnou se natočit 
předělaný film z mládí, ale v džungli se 
setkají s nečekanými událostmi.
DABING, 95 min., do 12 let nepřístupný
	 vstupné: 150 Kč

• NA HORÁCH 
pondělí 29., úterý 30. 12. 	 20:00
ČR – Romantický, Komedie, Dobrodruž-
ný – Romantická komedie o nečekaném 
setkání a sebepoznání v nádherné hor-
ské krajině. 
ČESKÉ ZNĚNÍ, 117 min.	  vstupné: 150 Kč

• MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST
pátek 2. 1.                                                      15:00
Norsko – Rodinný, Komedie – Myší rodina 
žije poklidně, dokud se nenastěhuje lid-
ská rodina z města. Začíná zábavný boj 
o prostor, pořádek a sýr. Dokážou spolu 
vyjít?
DABING, 80 min.	 vstupné: 130 Kč

• BUBÁK
pátek 2. 1.	 17:30
ČR, SR – Rodinný, Dobrodružný, Kome-
die – Bubák je lehce strašidelná rodinná 
komedie o dětech a jejich sladkosti milu-
jícím bubákovi, který žije pod postelí a živí 
se strachem.  
ČESKÉ ZNĚNÍ, 82 min.	 vstupné: 140 Kč

• AVATAR: OHEŇ A POPEL
pátek 2. 1.	 20:00  
DABING, 197 min. 	 vstupné: 170 Kč

DŮM KULTURY
NÁDRAŽNÍ 846|TEL.: 383 809 200
www.milevskem.cz

• SK ZVVZ – ADVENTNÍ POSEZENÍ
úterý 2. 12.	 14:00-17:00
Pouze pro předem přihlášené. 

• KČT – SETKÁNÍ NA ZÁVĚR SEZONY
středa 3. 12.	 17:00
malý sál

MILEVSKÉ KINO
5. KVĚTNA 117│TEL.: 382 521 216
www.milevskem.cz

KULTURA A SPORT
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• VÁNOČNÍ TRHY
neděle 7. 12.	 08:30-12:00
Zájemci o prodej se mohou hlásit na tel: 
383  809  201 nebo emailu: produkce@
milevskem.cz.
DK Milevsko	 vstupné: zdarma

• ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA MINISTERSTVA 
VNITRA 
úterý 9. 12.	 12:00-15:00
Mobilní pracoviště zdravotní pojišťovny. 
učebna 2

• ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
středa 10. 12.	 18:00 
Účinkuje: Sbor 1. ZŠ Milevsko, Sbor 
2. ZŠ Milevsko, Milevský dětský sbor a Mile-
vské notičky.
před DK Milevsko

• MATURITNÍ PLES – GYMNÁZIUM MILEV-
SKO
pátek 12. 12.	 19:00
DK Milevsko

• BRUTUS
sobota 13. 12.	 19:00
Těšit se můžete na 3 hodiny nabité hud-
bou, energií, tancem a oblíbenými hity!
DK Milevsko	vstupné: předprodej 450 Kč,  
	 na místě 500 Kč

• MILEVSKÉ VÁNOCE
neděle 14. 12.	 17:00
Na  jednom pódiu se potkají členové 
Milevského dětského sboru, žáci a  uči-
telé ZUŠ Milevsko a členové milevských 
hudebních skupin. 
velký sál + balkon	 vstupné: 

předprodej od 200 Kč, na místě +50 Kč

• MILEVSKÉ VÁNOCE PRO ŠKOLY
pondělí 14. 12.	 08:30 a 10:00
Vánoční koncert milevských hudebníků 
pro žáky místních škol.
velký sál 	 vstupné: 60 Kč 

• EFK – VÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ
pondělí 15. 12.	 18:30
velký sál

• VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA MILEVSKA
středa 17. 12.	 17:00
velký sál

• ZUŠ MILEVSKO – VÁNOČNÍ KONCERT 
ŽÁKŮ
čtvrtek 18. 12.	 17:00
velký sál

• VELKÝ VÁNOČNÍ KONCERT 
J. J. Ryba – Rybova mše vánoční
úterý 23. 12.	 18:00

Tradiční vánoční koncert. 
kostel sv. Bartoloměje 	 vstupné: 

předprodej 120 Kč, na místě 150 Kč,  
děti 50 Kč

• VÁNOČNÍ PASTÝŘSKÉ TROUBENÍ
středa 24. 12.	 15:30-17:00
Více informací o trase a časech na www.
milevskem.cz a plakátech.
město Milevsko

• SENIOR SILVESTR – LOUČENÍ S  ROKEM 
2025 
neděle 28. 12. 	 19:00  
Rozlučte se s  rokem v  příjemné atmo-
sféře plné hudby, tance a dobré nála-
dy! Součástí večera je i slavnostní přípitek 
ve 23 hodin, který je v ceně vstupenky. 
velký sál 
	 vstupné: 140 Kč, členové SK ZVVZ 70 Kč 

• PŘIPRAVUJEME:

• NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
čtvrtek 1. 1. 	 17:30
nám. E. Beneše

GALERIE M
NÁM. E. BENEŠE 1|TEL.: 382 522 082
www.galeriem.cz

• VERNISÁŽ VÝSTAVY SPOLEČNĚ – TVOR-
BA UČITELŮ ZUŠ MILEVSKO 
úterý 2. 12.	 17:00  
Vystavující: Jana Pichová, Pavel Pich, 
Lenka Lešňovská, Veronika Peštová Vlko-
vá, Markéta Samcová, Eliška Havelková, 
Blanka Menčíková. 

vstupné: zdarma 

• VÝSTAVA SPOLEČNĚ – TVORBA UČITELŮ 
ZUŠ MILEVSKO 
středa 3. 12. až pátek 2. 1.
K vidění budou grafiky, kresby, malby, ale 
také prostorové objekty a  procesuální 
instalace.

vstupné: dospělí 30 Kč,  
děti, ZTP, senioři 15 Kč 

• CESTOVATELSKÁ BESEDA – OD ŠKOLNÍ-
HO KROUŽKU AŽ DO AND
čtvrtek 11. 12. 	  18:00–19:30 
Fascinující putování po  Peru. Skupina 
nadšenců vás provede náročným tre-
kem v Andách až do výšky 5 000 m n. m. 

vstupné: 50 Kč 

• VÁNOČNÍ KONCERT – ALLY 
sobota 20. 12. 	 17:00
Zpěvačka Ally zve na  koncert spojený 
se křtem svého nového CD Vánoční tradi-
ce a stejnojmenného zpěvníku. Kmotrem 
večera bude herec a dabér Vilém Udatný. 

vstupné: předprodej 180 Kč, 
na místě 200 Kč

• GALERIE OTEVŘENA
úterý 23. 12.	   09:00-16:00 
Přijďte si zpříjemnit předvánoční shon 
výstavou nebo ještě vybrat vánoční 
dárek pro své blízké. 

vstupné: dospělí 30 Kč,  
děti, ZTP, senioři 15 Kč

• WORKSHOP – VÝROBA VÁNOČNÍCH 
OZDOB
pondělí 29. a úterý 30. 12.	  13:00-17:00 
Galerie má otevřeno i  během vánoč-
ních prázdnin! Zpestřete dětem vánoční 
prázdniny netradiční výrobou vánočních 
ozdob a zábavnými aktivitami. 

vstupné: 50 Kč 

MUZEUM MILEVSKÝCH MAŠKAR
Nám. E. BENEŠE 6|TEL.: 383 809 016
www.muzeummaskar.cz

• VÁNOČNÍ ATMOSFÉRA
sobota 27. a neděle 28. 12.	 13:00-17:00
Přijďte si během vánočních prázdnin 
do  Muzea maškar vytvořit originální 
masku, užít si spoustu legrace a vychut-
nat příjemnou sváteční atmosféru!

vstupné: dle ceníku Muzea maškar

MILEVSKÉ MUZEUM
KLÁŠTERNÍ 557|TEL.: 382 521 093
www.muzeummilevsku.cz

• VÁNOČNÍ VÝSTAVA
do čtvrtka 1. 1.
Vánoce s vůní perníku.

vstupné: základní 50 Kč, snížené 20 Kč

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
NÁM. E. BENEŠE 1|TEL.: 383 521 231
www.knihmil.cz

• VÝSTAVA: CVAKYCVAK
celý prosinec	 08:00-17:00
Fotky na památku – tak zní název letošní 
výstavy fotografií, jejichž autory jsou Mar-
tin Pelich, Martin Himl, Vladimír Kotrba 
a Petr Stříž. 
chodba knihovny

• ADVENTNÍ DETOX
celý prosinec	 08:00-16:00
Dorazte si k nám dopřát čas bez digitál-
ních dat a zkuste se u nás bavit jinak – 
třeba knihou, časopisem, deskovkou 
nebo pokecem s kamarády! 
dětské oddělení

• ADVENTNÍ KALENDÁŘ
celý prosinec	 08:00-16:00
Každý prosincový den vás v  našem 
adventním kalendáři čeká jedna zimní či 
vánoční pohádka a možná něco navíc. 
dětské oddělení

• ADVENTNÍ HÁDANKY PRO VŠECHNY 
(NE)ČTENÁŘE 
pondělí 1. až pátek 19. 12.	 08:00
Rok 2025 v hádankách – každý všední 
den jedna! Letos si události v knihovně 
zrekapitulujeme v  otázkách. Sledujte 
naše sociální sítě.
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• ADVENTNÍ TVOŘENÍ 
pondělí 1., 8. a 15. 12.	 13:00-15:00
Tři prosincová pondělí, tři odpoledne plná 
tvoření. Vítáni jsou jak malí, tak větší (ne)
čtenáři. Rezervace předem není třeba. 
dětské oddělení

• KAVÁRENSKÝ KVÍZ 
čtvrtek 4. a pátek 5. 12.	 17:30
Kavárenský kvíz plný ďábelských otázek! 
50 otázek – 10 tematických okruhů  – 
5 kol. Kdo si hraje, nezlobí. 
kavárna Za oknem 	vstupné: dobrovolné

• LITERÁRNĚ-HUDEBNÍ SETKÁNÍ S  PÍS-
NIČKÁŘI
středa 10. 12. 	  17:30
Další hudebně laděný večer pod vede-
ním Mirka Martínka. Téma prosincové-
ho setkání? Donovan – Věčné hledání 
Atlantidy!
kavárna Za oknem	 vstupné: dobrovolné

• FILMOVÝ VEČER: LÁSKA NEBESKÁ 
sobota 13. 12.	 17:00
Láska nebeská v  knihovně potřetí! Film 
budeme promítat v  původním znění 
s  českými titulky. Večer (jako obvykle) 
završí krátký kvíz s otázkami z filmu.
studovna 	 vstupné: zdarma

• LISTOVÁNÍ: HISTORKY ALL INCLUSIVE
pondělí 15. 12.	 18:30 a 20:00
Nová kniha Lucie Macháčkové! Tohle 
Listování vám zlepší den – i ten, kdy vám 
u moře prší. Račte nastupovat – a hlavně 
se smát. Rezervace nutná.
kavárna Za oknem 	 vstupné: 200 Kč

• KNIHOVNA UZAVŘENA
pondělí 22. 12. až pátek 2. 1.
Zásobte se knihami včas! Naposledy se 
totiž letos uvidíme v pátek 19. prosince. 
celá knihovna

SPOS MILEVSKO
J. A. KOMENSKÉHO 1034|TEL.: 725 795 085
www.spos-milevsko.cz

• Zimní stadion:
Rozpis veřejného bruslení na www.spos-
-milevsko.cz
03. 12.	 18:30 	 HC muži A – Kadaň
05. 12.	 18:30 	 HC muži B – Hluboká
06. 12.	 14:00 	Mikulášská nadílka na ledě
	 16:15 	 HC dorost – DDM ČB 
	 18:45 	 HC junioři – Rokycany 
07. 12.	 10:00 	 HC 4. třídy – miniturnaj JH, 
		  Motor ČB
10. 12.	 18:30 	 HC muži A – Vrchlabí

13. 12.	 10:15 	 HC ml. žáci – Linz 
	 12:30 	 HC dorost – Benešov
14. 12.	 17:00 	 HC muži B – Soběslav
17. 12.	 18:30 	 HC muži A – Hronov 
21. 12.	 17:00 	 HC muži B – Strakonice
27. 12.	 08:00 	HC 2. třídy – Vánoční turnaj
28. 12.	 08:00 	HC 4. třídy – Vánoční turnaj
29. 12.	 08:00 	HC 3. třídy – Vánoční turnaj

• Sportovní hala:
06. 12. 	08:00 	 Handball st. žákyně
07. 12. 	09:00 	 Handball Mini ml. žákyně
13. 12. 	08:00 	 Florbal přípravka
	 16:00 	 Proactive – Vánoční
		   besídka
14. 12.	 14:00	 Aerobic Club
		  Milevsko – Vánoční besídka
20. 12.	 08:00 	 Florbal st. žáci 
	 17:00 	 Handball
21. 12.	 08:00 	 Handball
27. 12.	 08:00 	3. ročník Memoriál Vráti Pekla,
 		  OFS turnaj mládeže 
	 17:00 	 Handball – veteránky
28. 12.	 08:00 	3. ročník Memoriál Vráti Pekla,
 		  OFS turnaj mládeže

• Sauna: 
Středa 	 muži:	 16:00–21:00
Čtvrtek 	 ženy:	 15:00–21:00
Pátek 	 muži:	 15:00–21:00

SENIOR KLUB ZVVZ
www.skzvvz.cz

• ADVENTNÍ POSEZENÍ
úterý 2. 12.	 14:00
Při zdobení perníčků, svařeném víně 
a koledách. Pouze pro přihlášené.
malý sál

• VÝLET Č. 14_PRAHA PŘEDVÁNOČNÍ 
úterý 9. 12.	 odjezd vlakem 6:52
Tradiční výlet na  vánoční trhy v  Praze 
s návštěvou Invalidovny v Karlíně. Prohlíd-
ka prostor se koná s průvodcem.

• SENIOR SILVESTR
neděle 28. 12. 	 19:00
Rozlučte se s rokem 2025 v příjemné atmo-
sféře plné hudby, tance a dobré nálady! 
velký sál
	 vstupné: 140 Kč, členové SK ZVVZ 70 Kč

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ
www.kctmilevsko.cz

• SETKÁNÍ NA ZÁVĚR TURISTICKÉ SEZONY 
středa 3. 12.	 17:00
Setkání členů odboru a účastníků našich 
akcí, včetně promítání obrázků z  cest. 
Organizační zajištění: Jaroslav Mácha.
DK Milevsko

• SILVESTROVSKÝ VÝLET 
středa 31. 12. 
a) DO OKOLÍ BERNARTIC 
Informace budou ve vývěsních skříňkách 
a na webu. Vede: Jaroslav Mácha. 
b) DO PŘEŠTĚNICE 
Odchod od Humaniky v 10 hod. Vede: 
Zuzana Sekalová. 

• NOVOROČNÍ VYCHÁZKA DO  OKOLÍ 
MILEVSKA 
čtvrtek 1. 1.	 14:00
Vede: Jindřich Janouch.
Sraz u sokolovny

ZUŠ MILEVSKO
LIBUŠINA 1217|TEL.: 383 809 253
www.zus-milevsko.cz

• KONCERT MDS 
středa 10. 12.	 14:00 
DPS, ul. 5. května

• KONCERT PRO SENIORY
pondělí 15. 12.	 14:00
DPS, ul. 5. května 

• KONCERT PRO SENIORY
středa 17. 12. 	 14:00
KD, ul. Gen. Svobody

• VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ
čtvrtek 18. 12.	 17:00
DK Milevsko

• VÁNOČNÍ KONCERT MDS
úterý 23. 12. 	 18:00
kostel sv. Bartoloměje

MILEVSKÝ KLÁŠTER
U Bažantnice 556|TEL.: 736 209 344
www.klastermilevsko.cz

• MIKULÁŠSKÁ JÍZDA S NADÍLKOU
pátek 5. 12. 	 16:00
Dobrodružné mikulášské putování 
po areálu kláštera, povídání o sv. Mikulá-
ši, tvořivá dílna. Přijede i skutečný Mikuláš, 
anděl a čerti?
nádvoří kláštera 

• VÁNOČNÍ BYLINKOVÉ SETKÁNÍ
neděle 7. 12. 	 14:00
Přednáška o  českých bylinkách + 
workshop: tvorba dárkových čajových 
směsí pro radost i  pod stromeček. Při-
hlášky na  info@zdedomovmuj.cz nebo 
na čísle 608 606 408.
sál Latinské školy 	 cena: 500 Kč

• ADVENTNÍ KONCERT
sobota 13. 12. 	 16:00 
Zpěv Veronika Canti Hlavsová, klavír 
Štěpán Šubrt. Těšit se můžete na známé 
melodie J. J. Ryby, W.A. Mozarta nebo 
A. Dvořáka a mnoha dalších. 
bazilika Navštívení Panny Marie
	 vstupné: dobrovolné

• TRADIČNÍ ŽIVÝ BETLÉM
neděle 21. 12. 	 14:00 
Těšit se můžete na Kovářovan, vokalistky 
z  Chyšek, vánoční pexesiádu, tvořivou 
dílnu, mini vánoční trhy nebo betlémskou 
stezku za Ježíškem.
nádvoří kláštera

• FANTOM – VÁNOČNÍ KONCERT
pátek 26. 12. 	 18:00
bazilika Navštívení Panny Marie
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Uzávěrka lednového vydání 
Milevského zpravodaje je v pondělí 

15. prosince.

• OTEVÍRACÍ DOBA MILEVSKÉHO 
MUZEA O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH
Pondělí 	 22. prosince	 zavřeno
Úterý 	 23. prosince	 9–12, 13–17
Středa 	 24. prosince	 zavřeno
Čtvrtek	 25. prosince	 9–12, 13–17
Pátek 	 26. prosince	 9–12, 13–17
Sobota	 27. prosince	 9–12, 13–17
Neděle	 28. prosince	 9–12, 13–17
Pondělí	 29. prosince	 zavřeno
Úterý	 30. prosince	 9–12, 13–17
Středa	 31. prosince	 zavřeno
Čtvrtek	 1.  ledna	 13–17
Poslední prohlídky vždy alespoň 
30 minut před zavírací dobou
Od  2. ledna do  28. února bude 
Milevské muzeum pro návštěvníky 
uzavřeno. Knihovna a  badatel-
na muzea přístupny po předběž-
né telefonické domluvě na  čísle 
382 521 093. 
Pracovníci Milevského muzea 
přejí všem lidem dobré vůle pří-
jemné prožití vánočních svátků 
a  vše nejlepší do  nového roku 
2026.

• VÁNOČNÍ PROVOZ STŘEDISEK DK 
MILEVSKO
TIC
22.-23. 12. 	 8:30–12:00 a 13:00–16:00
24.-26. 12. 	 zavřeno
27.-28. 12. 	 13:00–17:00
29.-31. 12. 	 zavřeno
1. 1.  	 13:00–18:00
2.-4. 1. 	 zavřeno – inventura
od 5. 1. 	 běžná otevírací doba

MUZEUM MILEVSKÝCH MAŠKAR
22.–23. 12. 	9:00–12:00 a 13:00–16:00
24.-26. 12. 	 zavřeno
27.-28. 12. 	 13:00–17:00
29.-31. 12. 	 zavřeno
1. 1.  	 13:00–18:00
2.-4. 1. 	 zavřeno – inventura
od 5. 1. 	 běžná otevírací doba

GALERIE M
22. 12. 	 zavřeno
23. 12. 	 9:00–11:30 a 12:30–16:00
24.-28. 12. 	 zavřeno
29.-30. 12. 	 13:00–17:00
31. 12.-1. 1. 	 zavřeno
2. 1. 	 9:00–11:30 a 12:30–16:00
3.-4. 1. 	 zavřeno – inventura
od 5. 1. 	 běžná otevírací doba

DŮM KULTURY 
A EFK PŘEDSTAVUJÍ 
NOVINKU

Dům kultury Milevsko ve  spolupráci 
s  taneční skupinou EFK přichází s novin-
kou pro období jarních prázdnin – Zimní 
kreativní příměstský tábor, který proběh-
ne od 9. do 13. března. Děti se mohou 
těšit na  pestrý program plný tance, 
hudby, výtvarných aktivit, tvořivých dílni-
ček i sportu. Důraz je kladen především 
na  rozvoj fantazie, kreativity a  talentu 
každého dítěte.
Tradičně se uskuteční také letní kreativ-
ní příměstské tábory, v  roce 2026 opět 
ve dvou turnusech: 13.–17. a 20.–25. čer-
vence.
Bližší informace k oběma táborům a vstu-
penky získáte online na www.milevskem.
cz nebo osobně v DK či TIC Milevsko.

Dům kultury Milevsko
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MŠ KYTIČKA 
LEGENDA SV. MARTINA INSPIRACÍ 
PRO DĚTI

V  mateřské škole 
Kytička jsme si 
společně při-
pomněli krásný 
příběh svatého 
Martina. S  využi-
tím prožitkového 
učení inspirova-
ného pedagogi-
kou France Ketta 
si děti vytvořily 
vlastní městečko 
i  scénu k  příbě-

hu. Každý prvek si samy promyslely, postavily a oživily. Tako-
vý způsob práce jim nejen přiblížil hodnoty příběhu – dělení 
se, pomoc druhým a vnímání lidí kolem sebe, ale zároveň 
jim umožnil zažít pocit úspěchu a hrdosti na to, co dokázaly 

MŠ PASTELKA 
LISTOPAD POD LUPOU – 
OBJEVUJEME, TVOŘÍME, 
SPORTUJEME!

Na začátku měsíce jsme si užili krásnou turistickou vycházku 
do lesoparku Hůrka. Společnost nám dělal náš plyšový mas-
kot, sovička Eliška, která dětem pomáhala plnit různé úkoly 
v přírodě. Poznávali jsme stromy, procházeli lesní stezkou se 
zvířátky a pozorovali přírodu všemi smysly. Každé dítě mělo 
vlastnoručně vyrobenou pomalovanou lupu z papíru, přes 
kterou hledalo listy, šišky i hmyz. Na závěr si děti na průhled-
nou část lupy z izolepy nalepily krásné barevné podzimní lístky 
– vznikly tak originální podzimní ozdoby.
Sportovní zážitky nám přinesl projekt Lvíček ve  školkách, 
v rámci kterého jsme si zasportovali na školní zahradě s tre-
nérem HC Milevsko 1934. Další sportovní den jsme prožili 
ve sportovní hale Milevsko při hravém sportování s florbalo-
vým klubem FBC Došwich Milevsko. Děti si vyzkoušely různé 
pohybové hry, soutěže i florbalové dovednosti.
O zábavu a kulturu se postarala dvě divadelní představení – 
divadlo Fugo na cestách a hudební divadlo DO-RE-MI, která 
dětem přinesla spoustu smíchu a písniček.
Nechybělo ani pravidelné setkání s paní knihovnicí v rámci 
projektu Knihožrouti. Děti se opět těšily na veselé čtení, poví-
dání o  knihách a  zajímavé příběhy, které podporují jejich 
lásku ke čtení a fantazii.
Na závěr měsíce jsme společně s paní Pichovou z ateliéru 
Radost uspořádali keramické dílničky v MŠ. Děti spolu s rodiči 
tvořily keramické zvonečky.
Listopad nám utekl jako voda a byl plný radosti, pohybu, tvo-
ření i společných chvil, které si děti i dospělí moc užili.

Kolektiv MŠ Pastelka

vytvořit. Tento prožitek krásně posílil jejich sebevědomí 
Děti ze třídy Zvonečky a Pampelišky s obrovským nadšením 
napekly tradiční svatomartinské rohlíčky. Když se následně 
rozdělily s nejmenšími kamarády ze třídy Sedmikrásky, zažily 
nejen radost z dávání, ale i  silný pocit, že dokážou udělat 
něco hezkého pro druhé.
Právě tento okamžik byl dalším krásným krokem k posilování 
jejich sebevědomí a vzájemné sounáležitosti.
Celý den byl naplněn prožitky, které dětem přinesly nejen 
radost a  nové dovednosti, ale také hlubší vědomí vlastní 
šikovnosti, schopností a hodnoty. Z celého dne si tak odnesly 
pocit, že společně dokážou velké věci.

MŠ Kytička Milevsko

MŠ SLUNÍČKO  
ŠKOLKOHRY – SPORTOVNÍ 
DOPOLEDNE PRO MALÉ 
SPORTOVCE

Děti z oddělení Veverek z Mateřské školy Sluníčko se zúčastni-
ly sportovního projektu Školkohry, který proběhl ve sportovní 
hale pod vedením trenérů z FBC Došwich.
Na  malé sportovce čekala pestrá nabídka pohybových 
aktivit, soutěží a her, které rozvíjely jejich obratnost, odvahu 
i  týmovou spolupráci. Vyzkoušeli si například překážkovou 
dráhu, přeskoky, chůzi po laně či přetahování, do kterého se 
s chutí zapojily také paní učitelky. Velkým zážitkem byl florbal, 
kde se děti seznámily se základy této oblíbené hry.
Celé sportovní dopoledne se neslo v přátelské a  radostné 
atmosféře a všichni si odnesli nejen spoustu zážitků, ale také 
chuť do dalšího pohybu. 
Projekt Školkohry bude pokračovat pravidelně každý měsíc 
a děti z MŠ Sluníčko se tak mohou těšit na dny plné pohybu, 
her a radosti.

Kolektiv MŠ Sluníčko

POHÁDKA O VELIKÉ ŘEPĚ

V  Mateřské škole Sluníčko se děti z  oddělení Žabiček pro-
měnily v malé herce a s velkým nadšením si zahrály známou 
pohádku O veliké řepě. V rolích dědečka, babičky, vnučky 
i zvířátek si společně vyzkoušely, jaké to je stát na pomyslném 



so, puzzle a hru s počítáním. Nechyběl ani slalom s „očima“ 
na  lžičce. Děvčata si připravila tematický fotokoutek, další 
zase naučila děti jednoduchý taneček a jako sladká tečka 
nakonec nechyběla cukrová vata. Byla to zábava pro všech-
ny zúčastněné, kteří si odnesli nejen něco dobrého na zub, 
ale i pěkný zážitek.

Učitelé anglického jazyka
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SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍHO ČTENÁŘE

Ve středu 13. listopadu navštívily třídy 2. A a 2. B 2. ZŠ Milev-
sko knihovnu v Domě kultury. Naším cílem byla volba nejlepší-
ho čtenáře. Očekávala nás paní učitelka se „zlobivou žákyní 
Julčou“. Nejprve si děti procvičily psaní, pak si vyrobily hezké 
záložky do knih a nakonec každý přečetl kousek textu. Vítě-
zové dostali jako odměnu hezkou knížku. Akce se nám všem 
líbila, moc děkujeme.

Mgr. Hana Volfová, Mgr. Radmila Dostálová

HALLOWEEN V HODINÁCH 
ANGLICKÉHO JAZYKA
Na konci října žáci napříč prvním a druhým stupněm zažili 
pestrý halloweenský program, který nabídl spoustu aktivit – 
od soutěží, pantomimy a únikové hry přes vyřezávání dýní až 
po halloweenský bowling či prolézání skrze pavučiny. A to 
zdaleka nebylo vše! Někteří žáci dorazili v různých kostýmech 
a postarali se i o tematické občerstvení. Žáci 6. B nachystali 
v  rámci anglického jazyka netradiční halloweenskou hodi-
nu pro prvňáčky (1. B). Vyrobené měli halloweenské pexe-

jevišti a spolupracovat při dramatizaci příběhu, který všichni 
dobře znají.
Pohádka byla doplněna o  veselé masky a  kostýmy. Celé 
dopoledne se neslo v přátelské a radostné atmosféře, děti 
si společné hraní opravdu užily a za svůj výkon sklidily velký 
potlesk.
Aktivity, co u dětí rozvíjejí fantazii, komunikační dovednosti 
i schopnost spolupráce a zároveň posilují jejich sebedůvěru 
a radost z toho, co dokážou společně vytvořit, jsou nedílnou 
součástí naší dennodenní práce. 

Kolektiv MŠ Sluníčko

1. ZŠ MILEVSKO 
KNIHA K VÝROČÍ ŠKOL

V  letošním roce 
byla vydána kniha 
k  90.  výročí otevření 
nové budovy 1. základ-
ní školy Milevsko, 
ve  které se dozvíte 
o  historii školy, můžete 
se začíst do  vzpomí-
nek bývalých učitelů, 
nahlédnout do přehle-
dů absolventů školy 
od  roku 1920. Kniha je 
doplněna o  tabulku 
mapující přehled žáků 

od roku 1880, dobové zápisy prohřešků žáků z třídních knih 
a nechybí ani současné fotografie školy. Pokud byste měli 
o knihu zájem, je ji možno zakoupit v kanceláři školy, v Turis-
tickém informačním centru Milevsko, v prodejně knih Městské 
knihovny v Milevsku a v Milevském muzeu.

PaedDr. Martin Hrych

TITUL ŠKOLA UDRŽITELNÉHO 
ROZVOJE JIHOČESKÉHO KRAJE 
1. STUPNĚ
Naše škola získala nejvyšší možné ocenění v  oblasti envi-
ronmentální výchovy – titul Škola udržitelného rozvoje 
Jihočeského kraje 1. stupně pro období 2026–2028. Toto pres-
tižní ocenění uděluje Klub ekologické výchovy ve spolupráci 
s Jihočeským krajem a Vysokou školou evropských a regio-
nálních studií.
Do hodnocení se zapojilo 15 škol z celého Jihočeského kraje, 
které představily své aktivity v oblasti EVVO prostřednictvím 
podrobného dotazníku. Zisk 1. stupně potvrzuje, že naše škola 
dlouhodobě a kvalitně pracuje na projektech podporujících 
ekologické myšlení a udržitelný rozvoj.
Ocenění je pro nás povzbuzením pokračovat v této činnosti 
a dále rozvíjet environmentální projekty se zapojením žáků 
i pedagogů.

Mgr. Martina Řehořová

2. ZŠ MILEVSKO 
MATEMATICKÁ SOUTĚŽ MASO

Ve středu 12. listopadu se 
naši žáci zúčastnili mate-
matické soutěže – MaSo, 
která se konala na  růz-
ných místech po  celé 
České republice. Tuto 
soutěž organizují studen-
ti Matematicko-fyzikální 
fakulty UK ve  spoluprá-
ci s  korespondenčním 
seminářem Pikomat. 

Tří až čtyřčlenné týmy počítají matematické příklady a řeší 
různé logické úlohy. Za  jejich vyřešení pak mohou odehrát 
tahy ve hře. Umístění týmu pak záleží nejen na počtu správně 
vyřešených příkladů ale také na herní strategii. 
Naši školu reprezentoval v Písku tým ve složení František Fürba-
cher, Ondřej Jordán a Matyáš Zdeněk, který se umístil na krás-
ném 12. místě v okrese. Gratulujeme k dobrému umístění.

Mgr. Michaela Divíšková
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SOŠ A SOU MILEVSKO
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
VE ZNAMENÍ 75 LET ŠKOLY: 
PŘÁTELSKÁ NÁLADA, NADŠENÍ 
A VZPOMÍNKY SPOJUJÍCÍ 
GENERACE

Ve středu 30. října se v pro-
storách Střední odborné 
školy a  Středního odbor-
ného učiliště Milevsko 
potkala minulost se součas-
ností. Letošní Den otevře-
ných dveří se neodehrával 
pouze v  tradičním duchu 
prezentací a  prohlídek, 
ale nesl se i  ve  svátečním 
tónu – instituce si připomně-
la 75 let od svého založení. 
Celá akce se tak překlopila 
v oslavu plnou emocí, vzpo-
mínek i nových setkání.
Zahajovací slovo patřilo 
řediteli Václavu Kašparovi, 
který ve  svém projevu při-
blížil cestu instituce napříč 

desetiletími i  její současné směřování. V  jídelně upravené 
do podoby elegantního sálu s rautem se potkali zástupci zři-
zovatele, vedení místních škol, pedagogové i zájemci z řad 
veřejnosti. Studentský parlament obohatil sváteční chvíli 
výkladem historie školy, na nějž navázala nová školní píseň, 
vytvořená speciálně k významnému jubileu.
Po skončení oficiální části se škola proměnila v živé centrum 
dění. Po  chodbách provázeli návštěvníky žáci-průvodci, 
ochotně odpovídali na dotazy a seznamovali hosty s jednot-
livými obory i pracovišti.

Profese v akci
Do programu se zapojily všechny učňovské i maturitní směry, 
a to ve dvou rovinách – praktické a teoretické.

Odborný výcvik: praxe, zážitky a dovednosti
Zájemci mohli nahlédnout přímo do praxe a vyzkoušet si čin-
nosti typické pro jednotlivé profese. Ve středisku odborného 
výcviku ve Veselíčku si vyrobili dřevěnou krabičku, vykovali 
klínek nebo se svezli traktory – od moderního Steyera po kla-
sický Zetor.
Součástí harmonogramu byla i  návštěva partnerské firmy 
CIME, která s učilištěm dlouhodobě spolupracuje. Strojírenská 
zaměření – Strojní mechanik a Obráběč kovů – se představily 
v dílnách ZVVZ, kde hosté obdivovali moderní stroje a sledo-
vali žáky při práci. V cvičné kuchyňce ožila gastronomie. Učni 
oboru Stravovací a ubytovací služby připravovali občerstve-
ní, servírovali a komunikovali s hosty. Vedle kuchyně probíhal 
kulinářský kvíz, orientovaný na rozpoznávání surovin i zdravou 
výživu.

OLYMPIÁDA Z PROGRAMOVÁNÍ

Letos proběhl již 4. ročník krajského kola programovací 
olympiády, která se koná v Bernarticích. Účastní se jí žáci 5. 
a 6. ročníku ZŠ a nás tento rok reprezentovaly čtyři dvojice, 
z každé třídy jedna. Nejlépe se umístila dvojice Antonín Dolej-
ší a Matěj Tykal ze 6. B, které o pár bodů uteklo třetí místo 
a obsadili tedy místo čtvrté. Děkujeme organizátorům za pří-
jemně strávené dopoledne a nové roboty, které jsme si mohli 
na místě vyzkoušet.

Bc. Jaroslav Kálal

ZŠ A ZŠ SPECIÁLNÍ MILEVSKO  
ADENTNÍ ČAS

Je prosinec. Už se 
nám to blíží. Ano, 
jsou to Vánoce. 
I  v  tomto advent-
ním čase máme 
nabitý program. 
Navštívili jsme svět 
Harryho Pottera, 
Saxany, Čáryfuka 
a  jiných nadpřiro-
zených bytostí. Zní 
to tajemně, ale byli 
jsme na vystoupení 
kouzelníka. Neboj-
te se, nikoho z nás 
nezačaroval, ale 
zato jsme se dobře 
pobavili. Nechyběl 
ani králík v klobou-
ku nebo vyčarova-

ná holubice. Dokonce jsme dostali i krásné barevné balónky 
ve tvaru zvířátek. 
V  minulém čísle jsme psali o  našem komiksu. Možná jste 
z našich facebookových stránek zaznamenali, že jsme naše 
dílo o Oskarovi vystavovali v městské knihovně. Kdo nestihl 
do  knihovny zavítat, může si komiks přečíst na  zmíněných 
facebookových stránkách, anebo rovnou zavítat k  nám 
do školy. Rádi vás tu přivítáme!
Za  zmínku stojí ještě pár řádků o  našem projektovém dni. 
Navštívili jsme Planetárium Praha a vydali se na dobrodruž-
nou jízdu napříč sluneční soustavou. Od žhavého Merkuru, 
okolo dalších kamenných planet, přes ledové obry a vzdále-
né Pluto jsme se podívali až za okraj naší Mléčné dráhy. Viděli 
jsme krásné a dechberoucí scenérie, nečekaná nebezpečí 
i připomínku toho, jak výjimečná je naše planeta Země. 
A na závěr pozvánka. Jako předchozí roky, i letos se zúčastní-
me vánočních trhů dne 7. 12. v Domě kultury. Budeme vysta-
vovat naše výrobky, které by vám mohly zpříjemnit vánoční 
pohodu. Tak neváhejte a přijďte!

Kolektiv ZŠ a ZŠS Milevsko
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JAK DOBŘE ZNÁŠ SVÉ MĚSTO?

Vaším úkolem je odhalit, kde byla fotografie pořízena. Tři 
vylosovaní výherci, kteří správnou odpověď pošlou do středy 
10. prosince na telefonní číslo 775 733 552 nebo na e-mail 
zpravodaj@milevskem.cz, získají vstupenku na koncert Mile-
vské Vánoce, který se koná v neděli 14. prosince v DK Milev-
sko od 17 hodin. K odpovědi nezapomeňte připojit své celé 
jméno a adresu.
Správná odpověď z minulého čísla: Rozcestí mezi sportovní 
halou a letním stadionem
Výherci: Věra Bílá, Stanislav Novák, Milevsko

Teoretická výuka: ukázky, výrobky a pomůcky
V  učebnách školy se objevily výstavky pomůcek, výrobků 
i tematických expozic. Obor Farmář zaujal sezónními plodina-
mi a učebními materiály, Truhlář předvedl rozmanité výrobky, 
Strojní mechanik nabídl modely i svářecí trenažer, na němž 
si hosté mohli práci sami vyzkoušet. Opravářům zemědělské 
techniky patřilo místo, kde byla kromě jejich výtvorů a videí 
s  nejnovějšími zemědělskými stroji k  vidění i  vzácná sbírka 
obrazů s vnitřním průhledem kombajnu Fortschitt E512. Matu-
ritní obor Sociální činnost se prezentoval místností vybavenou 
figurínami, modelem dítěte a pomůckami pro nácvik první 
pomoci i pečovatelských dovedností.

Sport, parlament a kronika
O soutěživou a hravou část programu se postaral sportov-
ní prostor – nabídl šest disciplín, vědomostní kvíz a oblíbený 
fotokoutek. Velký zájem vzbudila také učebna Studentského 
parlamentu, kde zástupci žáků představovali svou činnost, 
promítali videa a  sdíleli fotografie z  různých aktivit. Pouta-
vá byla i  třída s  kronikami a  fotodokumentací, jež přícho-
zím odkryla historii školy. Kronikářka připravila výstavu plnou 
archivních snímků a novinových článků a popsala ji poetic-
ky: „Škola je jako nezdolný koráb, který už 75 let brázdí vody 
poznání a  vychoval stovky, ba tisíce schopných plavčíků 
i kapitánů.“

Setkání generací
Odpoledne patřilo setkání současných a bývalých zaměst-
nanců. Při kávě, dezertu i sklence vína či piva si připomněli 
společné zážitky a kolegy, na něž dnes vzpomínají s úctou. 
Rozhovory, smích i  tichá dojetí se nesly až do  večerních 
hodin. Oslava výročí tak nebyla pouze přehlídkou vzdělávání, 
nýbrž zrekapitulováním dlouhé tradice a silné sounáležitosti, 
která se kolem školy vytvořila za tři čtvrtě století. Jak se shodli 
všichni přítomní, SOŠ a SOU Milevsko není jen obyčejnou insti-
tucí – platí za místo spojující generace.

SOŠ a SOU Milevsko
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